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ВСТУП 

 

Сучасна динаміка міжнародних відносин і світової політики перебуває під 

значним впливом зустрічей на найвищому рівні, або самітів. Ці події 

забезпечують платформу для обговорення глобальних проблем, укладення 

стратегічних угод та пошуку рішень для міжнародних конфліктів. Враховуючи 

важливість самітів у формуванні політичного та економічного порядку денного, 

дослідження їхнього практичного досвіду є актуальною темою курсової роботи. 

Аналіз таких зустрічей дозволяє краще зрозуміти їхній вплив на прийняття 

рішень і формування міжнародної політики. 

Саміти також відіграють ключову роль у зміцненні міжнародної 

співпраці, створенні нових економічних можливостей та формуванні глобальної 

стратегії розвитку. Практичний досвід проведення самітів демонструє, як діалог 

між державами та міжнародними організаціями сприяє вирішенню спільних 

проблем та забезпеченню стабільного економічного зростання.  

Мета дослідження полягає в оцінці практичного досвіду проведення 

самітів на найвищому рівні та їх впливу на мiжнародну політику і співпрацю 

між державами. Основна увага приділяється аналізу механізмів взаємодії країн 

на цих зустрічах, їх ролі у вирішенні глобальних проблем і формуванню 

стратегічних угод, що впливають на міжнародні відносини. Важливість теми 

обумовлена потребою глибшого розумiння, як саміти можуть слугувати 

ефективними інструментами для узгодження спільних дій. Для досягнення мети 

дослідження визначено такі завдання: 

 • дослідити теоретичні аспекти самітів як інструменту міжнародної 

співпраці та їх роль у глобальному управлінні; 

 • провести аналіз впливу самітів на ключові аспекти міжнародних 

відносин на основі практичних прикладів; 

 • виявити проблеми, що виникають під час організації самітів, та 

узагальнити іноземний досвід щодо їхньої ефективності. 
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Об’єктом дослідження конкурсної роботи є зустрічі на найвищому рівні, 

або саміти, як фактор впливу на міжнародну політику, співпрацю між 

державами та формування глобальних стратегій. Предметом дослідження є 

специфічні механізми, через які саміти впливають на міжнародні відносини, 

обговорення важливих глобальних питань і укладення угод. 

Інформаційною базою дослідження є наукові статті, аналітичні звіти та 

публікації у періодичних виданнях, а також матеріали міжнародних організацій 

та дослідження з мережі Інтернет. 

Під час написання роботи використовувалися методи абстрактно-логічного 

та системно-структурного аналізу, синтезу, спостереження, порівняння, 

узагальнення, а також аналізу динаміки та графічний метод для візуалізації 

результатів. 

Курсова робота складається з трьох розділів. У першому розділі 

розглядаються теоретичні аспекти самітів, їхня роль у міжнародній політиці та 

механізми впливу на глобальні процеси. Другий розділ присвячений організації 

та проведенню самітів, включаючи процес підготовки, виклики, що виникають, 

а також ефективність взаємодії під час цих зустрічей. У третьому розділі 

аналізуються практичний досвід самітів у сучасному світі, їхній вплив на 

вирішення міжнародних криз та перспективи розвитку цього формату 

співпраці. Загальний обсяг роботи становить 38 сторінок, а список джерел 

налічує 52 позицій. 
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РОЗДІЛ 1 

РОЛЬ САМІТІВ У МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИНАХ 

 

 1.1 Саміти як інструмент дипломатії на вищому рівні. 

Дипломатія — це інструмент реалізації зовнішньої політики та 

внутрішнього регулювання держави. Вона складається з невоєнних заходів, 

прийомів і методів, адаптованих до конкретних умов. Офіційна діяльність 

включає участь глав держав, міністрів закордонних справ і дипломатичних 

представництв на міжнародних конференціях, спрямовану на досягнення цілей 

зовнішньої політики та захист прав і інтересів держави і громадян. 

У сучасному міжнародному контексті саміти стали важливими 

інструментами дипломатії на вищому рівні. Вони не лише дозволяють 

державам вести переговори та укладати угоди, але й сприяють зміцненню 

міжнародних відносин, забезпеченню стабільності і безпеки. Визначення саміту 

в контексті міжнародних вiдносин можна сформулювати так: саміт — це 

зустріч на найвищому рівні між лідерами держав або міжнародних організацій, 

метою якої є обговорення ключових питань, що впливають на світову політику, 

економiку та безпеку[1]. 

Саміти створюють унiкальну платформу для прямого діалогу між лідерами 

держав, що особливо важливо у випадках, коли традиційні дипломатичні 

канали не працюють або відбуваються ескалації конфліктів. Наприклад, під час 

самітiв G20 лідери можуть обговорювати економічні питання, які 

безпосередньо впливають на добробут їхніх країн, що сприяє розумінню та 

співпраці. У цьому контекстi саміти слугують важливими механізмами для 

вирішення глобальних проблем[2]. Питання змiни клімату, тероризму, 

енергетичної безпеки та охорони здоров’я вимагають міжнародного 

спiвробітництва. 
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Крім того, самiти можуть бути платформою для обговорення питання 

розвитку міжнародного права i норм, що регулюють відносини між державами. 

Наприклад, саміт ООН зі зміни клімату, що проходить щорічно, забезпечує 

можливість для країн укладати угоди та зобов’язання щодо скорочення викидів 

парникових газів. Через спільні декларації та рішення на самітах лідери можуть 

направляти політичні, економічні та соціальні пріоритети на глобальному рівні. 

Рiшення, ухвалені під час саміту G7 щодо боротьби з бідністю або епідеміями, 

можуть вплинути на глобальні політики[3]. 

Однією з основних переваг самітів є їхня здатність досягати швидких 

результатів. Коли лідери зустрічаються особисто, вони мають можливість 

швидко обмінюватися думками, визначати пріоритети і досягати компромісів. 

Це може бути важко реалізувати через традиційні дипломатичні канали. 

Наприклад, під час глобальних фiнансових криз лідери країн можуть 

оперативно обговорювати спільні дії для стабілізації економіки, що дозволяє 

швидше реагувати на виклики. 

Також самiти забезпечують високий рівень видимості для учасників, що 

може сприяти зміцненню їхнього іміджу на міжнародній арені. Лідери країн 

використовують ці зустрічі для демонстрації своєї політичної волі та готовності 

до співпраці. Це особливо важливо в контекстi міжнародної політики, де країни 

прагнуть заручитися підтримкою інших держав для досягнення своїх цілей. 

Саміти створюють важливі можливості для налагодження контактів між 

лідерами, що може призвести до подальшої співпрацi. Неофіційні бесіди на 

таких заходах можуть стати основою для укладання угод у майбутньому. Це 

також може сприяти розвитку нових iніціатив та проектів, що мають глобальне 

значення. 

Проте самiти мають і свої недоліки. Один з них полягає в тому, що вони 

можуть призводити до декларацій без реальних дій. Лідери iноді погоджуються 

на спільні рiшення, але їх реалізація може бути затримана через внутрішні 
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політичні проблеми або відсутність політичної волі. Наприклад, під час самітів 

часто виникають суперечки щодо фінансування глобальних ініцiатив, де країни 

можуть мати рiзні пріоритети і ресурси[4]. 

Іншим викликом є нерівність у представленні різних країн на самітах. 

Наприклад, країни, що розвиваються, можуть бути менш представленими на 

самітах G7 або G20, що може призвести до нерiвного розподілу ресурсів та 

можливостей. Це може створити враження, що рiшення, ухвалені на таких 

форумах, більше відповідають інтересам розвинених країн, нiж країн, що 

розвиваються. 

Глобальні проблеми, які обговорюються на самiтах, часто є складними та 

багатогранними, що може ускладнювати досягнення консенсусу. Питання зміни 

клімату потребує компромiсів між економічними інтересами і екологiчною 

безпекою, що іноді призводить до розбіжностей між розвиненими і країнами, 

що розвиваються. Серед країн можуть виникати конфлікти інтересів, які важкo 

врегулювати в умовах обмеженого часу саміту[5]. 

Вплив самітів на глобальні політичні процеси також є значним. Рішення, 

прийняті на самітах, мoжуть впливати на міжнародні угоди та політики. 

Наприклад, результати самітів можуть сприяти укладенню багатосторонніх 

угод, таких як Паризька угода щодо зміни клімату, де країни зобов'язалися до 

зменшення викидів. Самiти можуть служити інструментом для подолання 

напруженості між країнами. Наприклад, зустрiчі між лідерами США та Китаю в 

рамках G20 забезпечують мoжливість для обговорення суперечливих питань, 

таких як тoргівля та безпека. 

Таким чином, саміти на вищoму рівні стали важливими інструментами 

міжнародної дипломатії, які дозволяють країнам вести діалoг, вирішувати 

глобальні проблеми та фoрмувати міжнародний порядок денного. Незважаючи 

на свої переваги, такі як ефективність і можливість налагодження контактів, 

саміти також стикаються з викликами, які потребують подальшого 
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вдосконалення. У глобалiзованому свiті, де виклики стають дедалі 

складнішими, роль самітів у дипломатії буде тільки зростати. Вони 

залишаються важливим iнструментoм для забезпечення миру, стабільності та 

процвітання, дозволяючи державам об’єднувати зусилля у вирішенні спільних 

викликів та проблем, які потребують колективних дій[6]. 

 

1.2 Політичний вплив самітів на вирішення глобальних проблем 

 

Саміти на вищому рiвні стали невід'ємною частиною сучасної міжнародної 

дипломатії, відіграючи ключову роль у вирішенні глобальних проблем. Ці 

зустрічі, в яких беруть участь лiдери держав та міжнародних організацій, 

слугують платформою для обговорення актуальних викликів, таких як зміна 

клімату, міжнарoдна безпека, економічні кризи, бідність, тероризм та інші 

важливі питання. Пoлітичний вплив самітів на вирішення цих проблем можна 

рoзглядати з рiзних аспектів. 

По-перше, сaміти надають можливість для фoрмування міжнародного 

консенсусу. Під час зустрічей на вищому рівні лідери держав мають 

можливість обмінюватися думками, пропозиціями та дoсвідом, що сприяє 

досягненню спільних цілей. Важливим прикладом є саміт ООН зі зміни 

клімату, де країни світу укладaють угоди, зобов’язуючись до зменшення 

викидів парникових газів. Такі угоди, як Паризька угода, демонструють, як 

міжнародний консенсус може стати основою для глобальних дій у сфері 

охорони навколишнього середовища. Підписання таких угод вимагає зусиль від 

усіх учасників, і саміти стають місцем, де ці зусилля можуть бути обговорені та 

узгоджені[7]. 

По-друге, сaміти слугують важливим механізмом для налагодження 

співпраці між країнами. Коли лідери зустрічаються особисто, вони мають 

можливість безпосередньо обговорювати суперечливі питання, що може 
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призвести до зниження напруженості і покращення відносин. Наприклад, 

саміти G20 збирають представників як розвинених, так і країн, що 

розвиваються, що створює умови для більш широкого обговорення 

економічних і соціальних проблем, таких як глобальна бідність або доступ до 

освіти. Завдяки такій співпраці країни можуть координувати свої дії, що є 

особливо важливим у часи глобальних криз. 

Окрім того, саміти можуть сприяти формуванню нових глобальних норм і 

стандартів. Лідери можуть використовувати ці зустрічі для ініціювання нових 

ініціатив, які відповідають на виклики сучасності. Наприклад, під час саміту в 

Парижі у 2015 році були закладені основи для глобальної боротьби зі зміною 

клімату. У результаті цього процесу була розроблена система національних 

зобов'язань, яка дозволила країнам визначати свої власні цілі у зменшенні 

викидів[8]. 

Політичний вплив самітів також проявляється в їхній здатності 

мобілізувати ресурси. Наприклад, під час самітів щодо розвитку країн, такі як 

саміт у Токіо 2019 року, лідери обговорюють фінансування проектів, що 

стосуються розвитку інфраструктури в країнах, що розвиваються. Країни-

учасниці зобов'язуються виділяти ресурси, необхідні для реалізації цих 

проектів, що може суттєво змінити ситуацію в економіках країн, які 

потребують допомоги. 

Однак не всі саміти мають однаковий вплив. Часто їхні результати можуть 

бути незначними або не реалізованими через відсутність політичної волі на 

місцевому рівні. Іноді лідери можуть підписувати декларації, але їх виконання 

залишається на рівні обіцянок. Це може стосуватися різних питань, таких як 

боротьба з бідністю або зміна клімату, де країни можуть виявити бажання до 

співпраці, але не мати реальних механізмів для втілення своїх намірів у життя. 

Крім того, нерівність у представленні різних країн на самітах може 

призвести до того, що голоси менших країн не будуть почуті. Саміти G7 та 
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G20, хоча і є важливими для прийняття рішень, часто критикуються за те, що 

вони не враховують інтереси країн, що розвиваються. Це може призвести до 

відчуття виключення і, в результаті, до зростання напруги на міжнародній 

арені[9]. 

Не менш важливим є й аспект комунікації. Саміти, як правило, 

привертають увагу медіа, що забезпечує широку публічну дискусію про 

глобальні проблеми. Це може підвищити обізнаність громадськості та 

активізувати політичний тиск на уряди щодо реалізації певних зобов’язань. У 

цьому сенсі медіа виступають важливим гравцем, який може впливати на 

результати самітів, підвищуючи рівень відповідальності лідерів перед їхніми 

громадянами. 

Також варто відзначити, що саміти можуть мати позитивний вплив на 

зміцнення міжнародних організацій, таких як ООН чи ВООЗ. Учасники можуть 

підтвердити свою підтримку цих організацій, що, у свою чергу, підвищує їхню 

роль у вирішенні глобальних проблем. Зміцнення міжнародних інститутів є 

важливим для забезпечення довгострокового стабільного співробітництва між 

країнами. 

Важливо також підкреслити, що саміти можуть створювати нові мережі 

співпраці не лише між державами, але й між неурядовими організаціями, 

бізнесом та науковими колами. Такі мережі можуть бути важливими для 

вирішення складних питань, таких як зміна клімату, де необхідно поєднувати 

знання з різних сфер для розробки ефективних стратегій. 

Узагальнюючи, політичний вплив самітів на вирішення глобальних 

проблем є багатогранним і складним. Вони надають платформу для 

обговорення, формування міжнародного консенсусу, мобілізації ресурсів та 

налагодження співпраці між країнами. Однак існують також значні виклики, які 

потребують уваги. Для досягнення реальних результатів необхідно 

продовжувати вдосконалювати механізми співпраці, забезпечувати рівність у 
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представленні всіх країн та зосереджуватися на реалізації досягнутого на 

самітах. У сучасному світі, що стикається з численними викликами, роль 

самітів в міжнародній політиці та їхній вплив на вирішення глобальних 

проблем залишаються надзвичайно важливими[10]. 

1.3 Приклади найбільш впливових самітів: G7, G20, ООН, НАТО. 

 

У сучасному світі міжнародні саміти стали важливими платформами для 

обговорення глобальних питань, що стосуються політики, економіки, безпеки 

та соціального розвитку. У цьому розділі розглянемо найбільш впливові саміти, 

такі як G7, G20, ООН і НАТО, аналізуючи їхню роль, структуру, основні цілі та 

досягнення. 

1. G7 (Група семи) 

G7 — це неформальний форум, що об'єднує сім найбільших розвинених 

економік світу: Канаду, Францію, Німеччину, Італію, Японію, Великобританію 

і США, а також Європейський Союз. Заснований у 1975 році, G7 виконує 

важливу роль у формуванні економічної політики та реагуванні на глобальні 

виклики. Саміти G7 проходять щорічно, і на них обговорюються питання, такі 

як зміна клімату, міжнародна безпека, розвиток, технологічні інновації та 

економічний розвиток[11]. 

Одним із значущих досягнень G7 стало узгодження стратегій по боротьбі з 

глобальною фінансовою кризою 2008 року. Лідери країн домовилися про 

координацію своїх дій, що дозволило запобігти ще більшій економічній 

катастрофі. Окрім економічних питань, G7 також займається питаннями 

гуманітарної допомоги, прав людини та міжнародної безпеки. Важливими 

аспектами роботи G7 є також обговорення питання енергетичної безпеки, де 

учасники прагнуть знайти рішення для стабільності енергетичних ринків, а 

також ініціативи з боротьби з глобальним потеплінням. 
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Окрім цього, G7 активно залучається до обговорення соціальних і 

культурних аспектів, що відображають сучасні виклики, зокрема нерівність, 

освіту та охорону здоров’я. Наприклад, в рамках самітів G7 були ініційовані 

проекти щодо забезпечення доступу до освіти для дівчат у країнах, що 

розвиваються, а також програми боротьби з епідеміями, такими як 

ВІЛ/СНІД[12]. 

2. G20 (Група двадцяти) 

G20 була створена у 1999 році як відповідь на глобальні фінансові кризи і 

включає 19 країн і Європейський Союз. Цей форум є важливою платформою 

для обговорення економічних та фінансових питань на глобальному рівні, 

оскільки учасники G20 представляють більше 80% світового ВВП. Основна 

мета G20 полягає в забезпеченні стабільності глобальної економіки та 

координації політик. 

Саміти G20 проводяться щорічно, і на них обговорюються не лише 

економічні питання, але й глобальні виклики, такі як зміна клімату, тероризм, 

продовольча безпека та сталий розвиток. Одним із ключових досягнень G20 

стало прийняття спільної декларації в рамках саміту в Лондоні у 2009 році, яка 

стосувалася заходів для подолання світової фінансової кризи[13]. Саміт G20 у 

Лондоні став переломним моментом, оскільки лідери країн погодилися на 

фінансові стимули, які сприяли відновленню економіки. 

Важливою складовою роботи G20 є також ініціативи, спрямовані на 

боротьбу зі зміною клімату. Наприклад, у 2015 році під час саміту в Анталії 

лідери країн зобов'язалися підтримувати цілі Паризької угоди, яка має на меті 

обмеження глобального потепління. G20 також звертає увагу на соціальні 

аспекти, такі як бідність та нерівність, пропонуючи країнам спільні стратегії 

для досягнення сталого розвитку[14]. 

3. ООН (Організація Об'єднаних Націй) 
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ООН була створена у 1945 році з метою підтримання миру, безпеки та 

розвитку на міжнародному рівні. Генеральна Асамблея ООН, де представлені 

всі 193 держави-члени, є ключовою платформою для обговорення і вирішення 

глобальних проблем[15]. Щорічна сесія Генеральної Асамблеї збирає лідерів 

країн для обговорення питань, таких як мир і безпека, права людини, 

економічний розвиток, охорона навколишнього середовища та соціальні 

питання. 

Одним із найважливіших досягнень ООН стало прийняття Всеосяжної 

декларації прав людини у 1948 році, яка заклала основи міжнародних норм у 

сфері прав людини[16]. ООН також активно займається миротворчістю, 

надаючи гуманітарну допомогу та реалізуючи програми розвитку в країнах, що 

потребують допомоги. У рамках ООН працюють численні агенції, такі як 

ЮНІСЕФ, ВООЗ та Продовольча і сільськогосподарська організація, які 

сприяють вирішенню специфічних проблем у своїх галузях. 

Однією з основних функцій ООН є проведення міжнародних конференцій 

та самітів, що дозволяють країнам координувати свої дії в різних сферах. 

Наприклад, Конференція ООН з питань зміни клімату (COP) стала важливою 

платформою для обговорення глобальних екологічних проблем. Під час таких 

зустрічей країни укладають угоди щодо зменшення викидів парникових газів та 

переходу на відновлювальні джерела енергії[16]. 

4. НАТО (Північноатлантичний альянс) 

НАТО, засноване у 1949 році, є військовим альянсом, що об'єднує країни 

Північної Америки та Європи. Основною метою НАТО є забезпечення 

колективної оборони і безпеки своїх членів. Альянс керується принципом 

колективної оборони, закріпленим у статті 5 Вашингтонського договору, яка 

передбачає, що напад на одного члена розглядається як напад на всіх. 
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Саміти НАТО проводяться на регулярній основі, де лідери держав-членів 

обговорюють стратегічні питання, пов'язані з безпекою, військовими 

операціями, тероризмом та новими викликами, такими як кібербезпека. 

Важливим досягненням НАТО стало активне залучення до миротворчих 

операцій у різних регіонах світу, включаючи Балкани, Афганістан та Лівію[17]. 

Це підкреслює здатність НАТО реагувати на кризи та забезпечувати 

стабільність у регіонах, що постраждали від конфліктів. 

У контексті сучасних загроз НАТО також розвиває свої стратегії в галузі 

кібербезпеки та боротьби з тероризмом. Лідери країн-учасниць погоджуються 

на спільні дії для підвищення обороноздатності і захисту своїх інтересів у 

нових умовах. 

Таким чином, саміти G7, G20, ООН та НАТО відіграють критичну роль у 

формуванні міжнародної політики, економіки та безпеки. Кожен з цих форумів 

має свої унікальні особливості та напрямки роботи, але всі вони прагнуть 

знайти спільні рішення для глобальних викликів. Завдяки цим самітам країни 

мають можливість координувати свої дії, обмінюватися досвідом та працювати 

над створенням більш стабільного та безпечного світу. Кожен з цих форумів 

продовжує еволюціонувати, адаптуючись до нових викликів, що постають 

перед людством, що підкреслює їх важливість у сучасному міжнародному 

порядку[18]. 
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РОЗДІЛ 2 

 ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ САМІТІВ 

 

2.1 Процес підготовки самітів: планування, протокол і логістика. 

 

Підготовка до самітів на вищому рівні є складним, багатогранним і 

важливим процесом, що включає в себе етапи планування, дотримання 

протоколу та організації логістики. Цей процес потребує злагодженої роботи 

численних державних і міжнародних інститутів, а також професіоналів у різних 

сферах. Успішність саміту безпосередньо залежить від якості підготовки, адже 

саме на цих зустрічах ухвалюються рішення, які можуть вплинути на глобальну 

політику, економіку та безпеку. 

Планування саміту є першим і одним з найважливіших етапів. Воно 

зазвичай починається за кілька місяців або навіть років до самого заходу. 

Визначення теми саміту є критично важливим, оскільки вона має відображати 

актуальні виклики, що стоять перед міжнародною спільнотою. Обрану тему 

повинні підтримувати всі учасники, щоб забезпечити конструктивний 

діалог[19]. 

На цьому етапі важливо також зібрати інформацію про позиції різних країн 

щодо запропонованих тем. Зазвичай проводяться попередні консультації, на 

яких міністри закордонних справ або спеціально призначені представники 

обговорюють ключові питання. Ці зустрічі дозволяють не лише обмінюватися 

думками, але й формувати спільні позиції, які можуть бути використані під час 

основного заходу. 
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Однією з ключових складових підготовки є також вибір місця проведення 

саміту. Це може бути як престижна історична будівля, так і сучасний 

конференц-центр, який відповідає всім технічним вимогам. Вибір місця 

залежить від багатьох факторів, включаючи доступність, безпеку, а також 

можливість забезпечення необхідного рівня комфорту для учасників. У разі 

проведення саміту в певному регіоні, важливо також врахувати культурні та 

соціальні особливості країни-хоста, щоб створити позитивну атмосферу для 

обговорення. 

Дотримання протоколу є ще одним важливим аспектом підготовки до 

саміту[20]. Протокол визначає правила та норми, що регулюють порядок 

проведення офіційних зустрічей. Це включає в себе порядок виступів, порядок 

денний, час, відведений на кожну тему, а також дотримання етикету. 

Невиконання протоколу може призвести до непорозумінь і навіть 

дипломатичних інцидентів, тому особлива увага приділяється деталям. 

Кожен саміт має свій регламент, який складається заздалегідь. Регламент є 

важливим документом, що містить порядок денний, а також розподіл часу між 

учасниками. Це допомагає уникнути затримок і забезпечує, що всі важливі 

питання будуть обговорені. Протокол також може включати в себе правила для 

неформальних зустрічей, які можуть мати велике значення для досягнення 

компромісів у чутливих питаннях. 

Логістика, в свою чергу, охоплює всі технічні та організаційні деталі 

проведення саміту. Це може бути однією з найскладніших частин підготовки, 

оскільки потрібно забезпечити все, від транспорту до безпеки учасників. Одним 

з ключових аспектів логістики є організація безпеки. Враховуючи високий 

рівень ризику, пов'язаного з участю світових лідерів, забезпечення безпеки є 

пріоритетом. Це включає в себе фізичну охорону, моніторинг ситуації в регіоні, 

а також заходи для запобігання можливим терористичним атакам. 
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Для забезпечення високого рівня безпеки зазвичай залучаються 

спеціалізовані служби безпеки, які працюють у тісній співпраці з 

правоохоронними органами країни-хоста. Розробка безпечних маршрутів для 

транспортування делегацій, а також проведення перевірок у місцях проведення 

саміту є обов’язковими елементами. Забезпечення кібербезпеки також стало 

актуальним завданням у сучасному світі, де інформаційні технології можуть 

бути вразливими до атак[21]. 

Транспортні питання також є невід’ємною частиною логістики. Необхідно 

організувати транспортування учасників, включаючи лідерів держав та їх 

делегації, з аеропортів до місця проведення саміту. Це може вимагати 

спеціальних транспортних засобів, які будуть забезпечувати комфорт і безпеку 

під час поїздок. Крім того, логістика включає в себе організацію транспорту для 

журналістів, які висвітлюють події саміту. 

Технічне забезпечення також має велике значення. Це включає в себе 

обладнання для конференцій, мікрофони, проектори та комп’ютерну техніку, 

що забезпечує високоякісний звук і відео під час презентацій. Забезпечення 

якісного інтернет-з’єднання та інших комунікаційних засобів є важливим 

аспектом, адже сучасні саміти все частіше використовують технології для 

трансляції подій у режимі реального часу. 

Не менш важливим є організація роботи зі ЗМІ. Під час саміту зазвичай 

проводяться прес-конференції, брифінги та інші заходи, спрямовані на 

інформування громадськості про результати зустрічі. Це потребує 

налагодження комунікації з медіа, підготовки прес-релізів, а також створення 

спеціальних зон для роботи журналістів. Важливо забезпечити доступ медіа до 

подій, оскільки це впливає на їхнє висвітлення і, відповідно, на сприйняття 

результатів саміту суспільством[22]. 

Крім того, важливим аспектом підготовки є підготовка матеріалів для 

обговорення. Це можуть бути інформаційні довідники, аналітичні звіти, 
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презентації та інші документи, які допоможуть учасникам зрозуміти контекст 

та важливість тем, що обговорюються. Такі матеріали зазвичай розподіляються 

учасникам заздалегідь, щоб забезпечити продуктивність дискусій. 

Оцінка результатів саміту також є важливим етапом. Після завершення 

заходу проводиться аналіз того, наскільки були досягнуті поставлені цілі. Це 

може включати в себе моніторинг виконання прийнятих рішень, а також 

вивчення реакцій учасників і громадськості. Важливо, щоб результати саміту не 

залишилися на рівні декларацій, а були реалізовані в практичній площині. 

Аналіз результатів саміту може виявити проблеми, які потребують 

подальшого обговорення, а також дозволити виявити успіхи, які можуть бути 

використані в майбутньому. Це також може стати основою для формування 

рекомендацій для організації майбутніх самітів, що сприятиме вдосконаленню 

механізмів співпраці між країнами[23]. 

Важливим є також аспект зворотного зв’язку. Лідери та їхні делегації часто 

обмінюються думками про те, як пройшов саміт, які теми були 

найважливішими і що можна поліпшити в майбутньому. Це дозволяє країнам 

врахувати досвід минулих самітів у своїй підготовці до наступних зустрічей, 

що може суттєво підвищити ефективність дипломатичних процесів. 

Отже, процес підготовки до самітів є комплексним і багатогранним, що 

вимагає злагодженої роботи численних структур і професіоналів у різних 

сферах. Успішність саміту багато в чому залежить від якості планування, 

дотримання протоколу, забезпечення належної логістики та оцінки результатів. 

Цей процес стає особливо актуальним у світлі глобальних викликів, які 

вимагають ефективної міжнародної співпраці. Чітка організація та високий 

рівень підготовки можуть суттєво вплинути на політичні рішення та 

глобальний порядок денний, що підкреслює важливість професійного підходу 

до проведення таких заходів[24]. 



18 
 

 
 

2.2. Ефективність взаємодії на самітах: формальні та неформальні 

переговори. 

Ефективність взаємодії на самітах значною мірою залежить від способів 

проведення переговорів, які можуть бути формальними або неформальними. 

Кожен з цих форматів має свої переваги та недоліки, що впливають на 

досягнення консенсусу та вирішення актуальних проблем. Розглянемо ці два 

типи переговорів детальніше. 

Формальні переговори 

Формальні переговори зазвичай проходять у чітко визначених рамках. 

Вони характеризуються певними особливостями: 

1. Структурованість: Формальні переговори мають заздалегідь 

визначений порядок денний, включаючи час для виступів та обговорень. 

Це допомагає учасникам підготуватися до теми обговорення, 

зосередитися на ключових питаннях і забезпечити ефективний обмін 

інформацією. 

2. Протокол: Дотримання офіційних правил і норм етикету є 

критично важливим. Протокол регулює порядок виступів, обговорень та 

прийняття рішень. Невиконання протоколу може призвести до 

непорозумінь або навіть дипломатичних інцидентів. 

3. Прозорість: Формальні переговори зазвичай проходять у 

відкритому режимі, що дозволяє ЗМІ та громадськості бути свідками 

процесу. Це може підвищити довіру до результатів і забезпечити більшу 

відповідальність з боку учасників. 

4. Документування: Усі рішення і коментарі фіксуються, що 

дозволяє уникати непорозумінь у майбутньому. Це також важливо для 

моніторингу виконання ухвалених рішень[25]. 

Однак формальні переговори можуть бути повільними і бюрократичними. 

Це іноді ускладнює досягнення швидких і конструктивних рішень. Часто 
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учасники змушені дотримуватися усталених норм і правил, що може 

обмежувати їхню гнучкість у прийнятті рішень. 

Неформальні переговори 

Неформальні переговори, в свою чергу, проходять у менш 

формалізованому середовищі і мають свої особливості: 

1. Гнучкість: Неформальні переговори дозволяють учасникам 

швидше реагувати на зміни в обстановці. Вони можуть адаптувати свої 

підходи та стратегії залежно від ситуації, що може бути особливо 

важливим у кризових умовах. 

2. Неформальні зв'язки: Учасники можуть обговорювати питання 

більш відкрито, створюючи умови для глибших міжособистісних зв'язків. 

Це може сприяти кращому розумінню позицій один одного і 

знаходженню спільних інтересів. 

3. Швидкість: Неформальні переговори можуть привести до 

швидших рішень, оскільки вони не потребують дотримання строгих 

процедур. Це важливо, коли потрібно швидко вирішити актуальні 

питання або зреагувати на нові виклики. 

4. Конфіденційність: Неформальні переговори можуть проводитися в 

закритому режимі, що дозволяє учасникам обговорювати чутливі питання 

без тиску з боку медіа чи громадськості. Це може полегшити досягнення 

компромісів[26]. 

Проте неформальні переговори можуть бути менш структурованими. Це 

може призвести до неоднозначності в досягнутих угодах, що в подальшому 

може викликати труднощі в їх реалізації. 

Взаємодія формальних та неформальних переговорів 



20 
 

 
 

Ефективність взаємодії на самітах часто базується на комбінації 

формальних і неформальних переговорів. Формальні зустрічі встановлюють 

загальні рамки і визначають ключові питання, тоді як неформальні переговори 

дозволяють знайти компроміси на міжособистісному рівні. Цей підхід 

забезпечує баланс між структурованістю та гнучкістю, що є необхідним для 

успішного завершення самітів[27]. 

Важливим є також аспект зворотного зв’язку. Лідери та їх делегації часто 

обмінюються думками про те, як пройшов саміт, які теми були 

найважливішими і що можна поліпшити в майбутньому. Це дозволяє врахувати 

досвід минулих самітів у підготовці до наступних зустрічей. 

Отже, ефективність взаємодії на самітах залежить від уміння учасників 

адаптувати свої стратегії залежно від обставин. Успішні саміти зазвичай 

поєднують формальні та неформальні підходи, що дозволяє досягати 

оптимальних результатів у вирішенні глобальних викликів. Чітка організація та 

високий рівень підготовки можуть суттєво вплинути на політичні рішення та 

глобальний порядок денний, підкреслюючи важливість професійного підходу 

до проведення таких заходів[28]. 

 

2.3 Виклики в організації самітів: безпека, конфеденційність та медіа 

Організація самітів на вищому рівні є складним завданням, яке 

супроводжується численними викликами. Серед найбільш актуальних проблем 

виділяються питання безпеки, конфіденційності та взаємодії з медіа. Ці аспекти 

потребують ретельного планування та координації, оскільки вони можуть 

вплинути на успішність проведення саміту, а також на його політичні та 

соціальні наслідки. 

Першим і, мабуть, найважливішим викликом є забезпечення безпеки. З 

огляду на те, що на саміти збираються лідери країн, що мають значний вплив на 
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міжнародну політику, питання безпеки стає критично важливим. Загрози 

можуть варіюватися від терористичних атак до кіберзагроз, що потребує 

комплексного підходу до забезпечення безпеки[29]. 

Для ефективного управління безпекою на саміті необхідно залучати різні 

структури — як національні, так і міжнародні. Це може включати в себе 

співпрацю з поліцією, службами безпеки, військовими структурами, а також 

міжнародними організаціями, такими як Інтерпол. Кожен елемент безпеки 

потребує детального планування, що охоплює такі аспекти, як фізична охорона, 

контроль за доступом до місця проведення, організація безпечних маршрутів 

для учасників, а також забезпечення безпеки інформаційних систем. 

Фізична охорона включає в себе не лише захист учасників, але й контроль 

за акредитованими особами та відвідувачами. Це потребує проведення 

детальних перевірок, в тому числі використання металошукачів, оглядів сумок і 

особистих речей. Важливою частиною є також моніторинг території, що 

проводиться через встановлення камер спостереження та контрольних пунктів. 

Кібербезпека стала не менш важливим аспектом. Оскільки саміти часто 

супроводжуються використанням сучасних технологій, важливо захистити 

інформаційні системи від можливих хакерських атак. Це вимагає залучення 

фахівців з інформаційних технологій, які здатні забезпечити надійний захист 

комунікаційних каналів, а також навчити учасників, як правильно поводитися з 

технологіями під час саміту[30]. 

Наступним викликом є забезпечення конфіденційності обговорюваних 

питань. Багато тем, що піднімаються на самітах, є чутливими і можуть мати 

серйозні наслідки для міжнародних відносин. Для забезпечення 

конфіденційності учасникам часто пропонують підписати угоди про 

нерозголошення інформації (NDA), що гарантує захист від витоку важливих 

даних. 
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Конфіденційність обговорюваних питань також може вимагати створення 

закритих сесій, на яких лідери можуть відкрито обговорювати чутливі теми без 

побоювань, що їхні слова будуть сприйняті поза межами зустрічі. Це може бути 

важливим для досягнення компромісів та узгодження спільних позицій, 

оскільки без належного рівня довіри між учасниками досягти ефективних 

результатів може бути надзвичайно складно. 

Проте забезпечення конфіденційності не є простим завданням. У 

сучасному світі, де інформація поширюється миттєво, контролювати витоки 

інформації стає все важче. Соціальні мережі, журналісти та навіть інсайдери 

можуть вплинути на сприйняття саміту, розкриваючи інформацію до або після 

подій. Тому важливо заздалегідь розробити стратегії управління інформацією, 

які допоможуть уникнути чи мінімізувати витоки. 

Взаємодія з медіа є ще одним важливим викликом. Медіа виконують 

ключову роль у висвітленні подій, проте можуть стати як партнерами, так і 

перешкодами. З одного боку, медіа можуть допомогти донести результати 

саміту до широкої аудиторії, підвищуючи обізнаність про глобальні проблеми 

та політичні рішення. З іншого боку, неправильно або однобоко подана 

інформація може викликати негативну реакцію, спотворити факти або навіть 

призвести до дипломатичних конфліктів. 

Для ефективної взаємодії з медіа важливо заздалегідь планувати медіа-

стратегію. Це включає в себе підготовку прес-релізів, брифінгів і інших 

матеріалів, які допоможуть журналістам зрозуміти контекст подій і правильно 

інтерпретувати інформацію. Спеціально створені медіа-центри на місці 

проведення саміту можуть забезпечити журналістів усією необхідною 

інформацією, а також комфортними умовами для роботи. 

Проте, незважаючи на всі зусилля, важко повністю контролювати те, як 

медіа висвітлюватимуть події. Непередбачувані запитання від журналістів 

можуть призвести до непередбачених ситуацій. Лідери та їхні радники повинні 
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бути готові до таких викликів і мати чітку стратегію реагування, щоб уникнути 

конфліктних ситуацій або неоднозначних висловлювань[31]. 

Необхідно також врахувати роль соціальних медіа. У сучасному світі 

інформація поширюється миттєво, і новини можуть з’являтися в соціальних 

мережах ще до офіційного оголошення. Це вимагає від організаторів бути 

готовими до миттєвого реагування на будь-які витоки інформації та неправдиві 

новини. Створення команди з комунікацій, яка буде оперативно реагувати на 

події в реальному часі, може суттєво покращити ситуацію. 

Ще одним важливим аспектом є питання доступності інформації. 

Організатори повинні знайти баланс між доступом до інформації та 

необхідністю зберегти конфіденційність. Чітке формулювання, які дані можуть 

бути оприлюднені, а які ні, є важливим для запобігання плутанини. Цей аспект 

також включає в себе підготовку документів, які не містять чутливої 

інформації, але все ще надають змістовну інформацію для громадськості. 

Крім того, організація самітів часто стикається з внутрішньою політичною 

ситуацією в країні-хості. Внутрішні конфлікти, акції протесту, політична 

нестабільність можуть суттєво ускладнити процес підготовки та проведення 

саміту. Це може вимагати додаткових заходів безпеки, а також дотримання 

норм і стандартів, які можуть змінюватися в залежності від поточної ситуації. 

Загалом, виклики в організації самітів на вищому рівні є багатогранними і 

вимагають ретельного планування та адаптивності. Безпека, конфіденційність і 

медіа — це три критично важливі аспекти, які повинні бути враховані на всіх 

етапах підготовки та проведення заходу. Ефективна комунікація між усіма 

учасниками процесу, а також чітка стратегія управління інформацією можуть 

суттєво полегшити вирішення можливих проблем і досягти бажаних 

результатів. В умовах глобалізації та постійно змінюваного міжнародного 

середовища, організація самітів стає все більш складною, але й важливою 

задачею для сучасної дипломатії[32]. 
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РОЗДІЛ 3 

 

 ПРАКТИЧНИЙ ДОСВІД САМІТІВ В СУЧАСНОМУ СВІТІ 

 

3.1 Саміти як платформа для вирішення міжнародних криз 

(приклади)  

 

Саміти на вищому рівні є важливими інструментами в міжнародних 

відносинах, що забезпечують платформу для вирішення глобальних криз. Ці 

зустрічі дають можливість лідерам країн обговорювати актуальні питання, 

формувати спільні стратегії та досягати угод, які можуть вплинути на розвиток 

міжнародної політики. В умовах, коли світ стикається з численними викликами 

— від економічних криз до екологічних катастроф, від військових конфліктів 

до гуманітарних катастроф — саміти набувають особливого значення. 

Одним із яскравих прикладів є саміт G7, що об'єднує лідерів семи 

найбільш розвинутих країн світу: США, Канади, Японії, Великобританії, 

Франції, Німеччини та Італії. Ці зустрічі слугують важливою платформою для 

обговорення глобальних економічних і політичних питань. Наприклад, на 

саміті G7 у 2015 році в Німеччині лідери обговорили ситуацію в Україні, 

ухваливши рішення про посилення санкцій проти Росії через її агресію. Вони 

також наголосили на важливості підтримки України в умовах економічної та 

політичної нестабільності[33]. Він може стати каталізатором для прийняття 

рішень у критичних ситуаціях, що впливають на міжнародну безпеку. 

Саміт G20, що об'єднує найбільші економіки світу, також відіграє важливу 

роль у вирішенні міжнародних криз. У 2008 році, під час світової фінансової 

кризи, лідери G20 зібралися у Вашингтоні, щоб обговорити заходи для 

стабілізації світової економіки. Вони домовилися про спільні дії, які включали 
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реформи у фінансовому регулюванні та заходи підтримки економіки. Рішення, 

ухвалені на цьому саміті, стали основою для подальших дій на глобальному 

рівні, що допомогло уникнути ще серйозніших наслідків кризи[34]. 

Саміти ООН, зокрема Генеральна Асамблея, також надають платформу для 

обговорення глобальних проблем. Генеральна Асамблея ООН, що проходить 

щороку, збирає лідерів країн з усіх куточків світу для обговорення актуальних 

питань, серед яких мир, безпека, розвиток і права людини. Наприклад, на саміті 

в 2015 році була ухвалена Декларація про цілі сталого розвитку, що охоплює 

широкий спектр питань, включаючи бідність, голод, здоров'я, освіту та 

екологію. Саміти можуть стати майданчиком для формулювання глобальних 

ініціатив і стратегій, що вирішують не лише локальні, а й міжнародні кризи. 

НАТО, як військовий альянс, також використовує свої саміти для 

вирішення міжнародних криз. Наприклад, під час саміту НАТО у Уельсі в 2014 

році, у відповідь на анексію Криму Росією, альянс ухвалив рішення про 

посилення військової присутності в Східній Європі. Лідери НАТО підтвердили 

свої зобов'язання щодо колективної оборони та ухвалили нову стратегічну 

концепцію, що враховує сучасні виклики безпеки[35].  

Саміти також використовуються для вирішення гуманітарних криз. 

Наприклад, саміт G7 у 2019 році у Франції зосередився на питаннях, пов'язаних 

з глобальними викликами, такими як зміна клімату, бідність і гуманітарна 

допомога. Лідери країн домовилися про збільшення фінансування для країн, які 

постраждали від природних катастроф, конфліктів і інших криз. Це демонструє, 

як саміти можуть слугувати платформою для координації дій з надання 

гуманітарної допомоги та забезпечення міжнародної підтримки. 

Крім того, саміти можуть слугувати важливими майданчиками для 

дипломатичних зусиль щодо розв'язання конфліктів. Наприклад, саміт у Женеві 

у 2018 році став важливим кроком у переговорах між США та Північною 

Кореєю. Лідери двох країн обговорили ядерну програму Північної Кореї та 
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можливість нормалізації відносин. Cаміти можуть стати вирішальним етапом у 

процесі мирного врегулювання конфліктів[36]. 

Саміти також мають на меті зміцнення міжнародних норм і стандартів. 

Наприклад, Кліматичний саміт ООН у 2015 році в Парижі став важливою 

платформою для укладення Паризької угоди, яка визначила зобов'язання країн 

щодо скорочення викидів парникових газів. Ця угода стала основою для 

глобальної боротьби зі зміною клімату та показала, як саміти можуть спонукати 

до дій на міжнародному рівні. 

Незважаючи на позитивні приклади, варто зазначити, що організація 

самітів стикається з численними викликами. Досягнення консенсусу між 

країнами з різними інтересами може бути складним завданням. Наприклад, під 

час саміту G20 у 2019 році в Осці країни не змогли досягти єдиної позиції щодо 

зміни клімату, оскільки деякі держави виступали проти більш суворих 

зобов'язань[37]. Cаміти є важливими платформами, їхня ефективність може 

бути обмежена політичними розбіжностями. 

Крім того, реалізація рішень, ухвалених на самітах, залежить від 

політичної волі країн. Хоча саміти можуть стати каталізаторами для дій, 

політичні інтереси можуть призвести до затримок або навіть до невиконання 

зобов'язань. Наприклад, незважаючи на домовленості, досягнуті на саміті G7 

щодо боротьби зі зміною клімату, дії багатьох країн залишаються недостатніми. 

Таким чином, саміти на вищому рівні відіграють ключову роль у 

вирішенні міжнародних криз, забезпечуючи платформу для обговорення 

важливих питань та формування спільних стратегій. Вони демонструють, як 

міжнародна спільнота може об’єднати зусилля для подолання глобальних 

викликів. Попри численні виклики, які стоять перед організаторами та 

учасниками самітів, їхній потенціал для позитивного впливу на міжнародну 

політику залишається значним. Через колективні зусилля, співпрацю і 
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дипломатію, саміти можуть стати важливими кроками у напрямку вирішення 

складних міжнародних проблем, що потребують спільних дій. 

3.2 Вплив економічниз і політичних факторів на результати самітів 

Саміти на вищому рівні є важливими майданчиками для ухвалення рішень, 

що стосуються міжнародних відносин, безпеки та економічної співпраці. Однак 

результати цих зустрічей часто залежать від низки економічних і політичних 

факторів, які можуть як сприяти успішним угодам, так і перешкоджати 

досягненню консенсусу. Розуміння цих впливів є критично важливим для 

оцінки ефективності самітів та їхнього внеску у вирішення глобальних 

проблем. 

Економічні фактори відіграють ключову роль у визначенні результатів 

самітів. Стан економіки країн-учасниць, їхні інтереси та торговельні відносини 

безпосередньо впливають на готовність до співпраці та досягнення 

компромісів[38]. Далі розглянемо основні економічні фактори, що впливають 

на результати самітів. 

1. Економічна стабільність країн-учасниць 

Економічна стабільність або нестабільність країн-учасниць може істотно 

вплинути на їхню готовність до співпраці. Наприклад, країни з 

розвиненими економіками, такі як США, Німеччина та Японія, мають 

велику політичну вагу на міжнародній арені. Це дозволяє їм формувати 

порядок денний самітів і ухвалювати рішення, які мають глобальне 

значення. У той же час, країни, які переживають економічну кризу, 

можуть мати обмежені можливості для активної участі в переговорах, що 

призводить до затримок або недосягнення угод[39]. 

2. Економічні інтереси 

Інтереси країн-учасниць часто стають основою для формування коаліцій 

під час самітів. Країни з спільними економічними інтересами мають 

більше шансів на досягнення компромісів. Наприклад, на самітах G20 
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країни часто об'єднують свої зусилля для вирішення економічних питань, 

таких як стабільність фінансових ринків або торгівельні угоди[40]. 

3. Торговельні відносини 

Торговельні угоди та конфлікти також суттєво впливають на результати 

самітів. Країни з стабільними торговими відносинами частіше готові до 

компромісів. Наприклад, якщо одна з країн веде активні переговори щодо 

нових угод, це може спростити процес досягнення спільних рішень на 

саміті[41]. 

Політичні фактори також мають суттєвий вплив на результати самітів. 

Внутрішня політична ситуація, взаємовідносини між країнами та глобальні 

тренди можуть значно змінити хід переговорів і результати зустрічей. 

Розглянемо основні політичні фактори: 

1. Внутрішня політична ситуація 

Політичні кризи або соціальні протести в країнах-учасницях можуть 

знизити їхню готовність до співпраці. Наприклад, під час саміту лідерів 

країн ЄС у 2015 році, з огляду на економічні проблеми в Греції, 

результати зустрічі були значно обмежені. Це ілюструє, як внутрішня 

політична нестабільність може впливати на зовнішню політику[42]. 

2. Взаємовідносини між країнами 

Історія конфліктів і дипломатичних розбіжностей також може стати 

перешкодою для досягнення консенсусу. Наприклад, напружені 

відносини між США і Росією під час саміту G7 у 2018 році вплинули на 

можливість досягнення угод щодо безпеки і торгівлі[43]. 

3. Глобальні політичні тренди 

Сучасні виклики, такі як глобалізація, зміна клімату та права людини, 

стають важливими елементами порядку денного самітів. Країни, які 

прагнуть вирішити ці питання, часто формують коаліції для просування 

своїх інтересів. Це демонструє, як глобальні політичні фактори можуть 

впливати на результативність самітів[44]. 
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Соціально-культурні фактори також можуть мати значний вплив на 

результати самітів. Вони включають публічну думку, медійний контекст і 

вплив громадянського суспільства на політику держав. Розглянемо ці фактори 

детальніше: 

1. Публічна думка 

Сучасні лідери стикаються з тиском з боку громадськості та медіа. 

Позитивне висвітлення результатів саміту може зміцнити політичну 

підтримку серед виборців. Наприклад, у 2019 році результати саміту G20 

були піддані критиці через відсутність єдності з питань зміни клімату, що 

негативно вплинуло на імідж країн-учасниць. 

2. Медійний контекст 

Медійний супровід самітів може формувати сприйняття їх результатів. 

Лідери країн часто використовують медіа для підсилення своїх позицій, 

що також може вплинути на хід переговорів. У цьому контексті важливо, 

як результати саміту будуть представлені в ЗМІ, оскільки це може 

вплинути на подальшу політику країн[45]. 

Інституційні фактори відіграють важливу роль у підготовці та проведенні 

самітів. Це включає в себе планування, організацію, а також роль міжнародних 

організацій у переговорному процесі. Далі розглянемо ці фактори: 

1. Підготовка і планування 

Чітке планування і визначення порядку денного можуть суттєво 

підвищити шанси на досягнення успіху. Наприклад, підготовка до саміту 

ООН з питань сталого розвитку у 2015 році була відзначена ретельним 

підбором тем, що дозволило досягти важливих результатів. 

2. Роль міжнародних організацій 

Міжнародні організації, такі як ООН, Світова організація охорони 

здоров'я та інші, можуть виступати як посередники у переговорах і 

надавати експертні рекомендації. Їхня участь може суттєво вплинути на 
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результати самітів, оскільки вони допомагають формувати базу для 

компромісних рішень[46]. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що економічні, політичні, соціально-

культурні та інституційні фактори суттєво впливають на результати самітів. 

Економічна стабільність, політичні відносини, глобальні тренди та медійний 

контекст визначають, наскільки успішно проходитиме саміт і які результати 

будуть досягнуті. Успішна співпраця країн у рамках самітів потребує 

врахування всіх цих аспектів, що підкреслює важливість комплексного підходу 

до організації міжнародних зустрічей. Розуміння цих факторів є особливо 

важливим у сучасному світі, де глобальні виклики вимагають злагоджених дій і 

співпраці між державами. 

3.3 Майбутні перспективи розвитку самітів у глобальній політиці 

Саміти на вищому рівні стали невід’ємною частиною міжнародних 

відносин, забезпечуючи платформу для обговорення та вирішення ключових 

глобальних проблем. Проте, зі змінами в глобальному середовищі та появою 

нових викликів, формати і зміст самітів еволюціонують. Розуміння майбутніх 

перспектив розвитку самітів є важливим для оцінки їхньої ролі в глобальній 

політиці. У цьому підрозділі розглянемо кілька ключових напрямків, які 

можуть вплинути на еволюцію самітів у найближчому майбутньому. 

Зростання значення регіональних самітів 

Сучасний світ стикається з безліччю глобальних викликів, які вимагають 

колективних зусиль. В умовах, коли традиційні глобальні саміти стають менш 

ефективними, регіональні саміти можуть набути більшої популярності. Країни, 

що стикаються з подібними проблемами, можуть об’єднувати зусилля для 

розробки спільних стратегій. 
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Наприклад, саміти в рамках Асоціації країн Південно-Східної Азії 

(АСЕАН) або Африканського союзу можуть стати платформами для 

обговорення питань безпеки, економічного розвитку та змін клімату, які 

потребують термінового реагування. Регіональні ініціативи можуть стати більш 

адаптивними до специфіки місцевих викликів, що дозволяє краще задовольняти 

потреби учасників[47]. 

Вплив технологій на формати самітів 

Технології також значно змінюють спосіб проведення самітів. З 

поширенням цифрових технологій, віртуальні платформи для переговорів 

стають все більш популярними, особливо після пандемії COVID-19. Віддалене 

спілкування дозволяє залучати більше учасників і знижувати витрати на 

організацію. 

Однак такий формат може створювати виклики, пов'язані з недостатньою 

особистою взаємодією. Дослідження показують, що особисті зустрічі сприяють 

зміцненню довіри і кращому розумінню між лідерами[48]. У цьому контексті 

майбутні саміти можуть поєднувати фізичні та віртуальні формати, щоб 

максимізувати ефективність взаємодії. 

Підвищена увага до сталого розвитку 

Сучасні саміти все більше орієнтуються на питання сталого розвитку. 

Глобальні виклики, такі як зміна клімату, енергетична безпека та нерівність, 

стають центральними темами порядку денного. У майбутньому саміти можуть 

стати місцем для розробки конкретних планів дій та механізмів фінансування, 

що дозволять країнам досягти цілей сталого розвитку. 

Зокрема, результати саміту ООН з питань зміни клімату в Копенгагені у 

2009 році продемонстрували важливість зусиль на глобальному рівні для 

досягнення консенсусу. Однак, для досягнення реальних результатів, країни 
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мають бути готовими до компромісів і спільних дій. Це вимагає зміни підходів 

до формування порядку денного самітів, з акцентом на сталий розвиток[49]. 

Поява нових гравців 

Глобальна політика стає все більш багатополярною, з появою нових 

економічних і політичних сил. Країни, такі як Індія, Бразилія та африканські 

нації, можуть отримати більше впливу на міжнародній арені. Це може змінити 

динаміку самітів, оскільки нові гравці можуть приносити нові погляди та 

пропозиції. 

Включення нових учасників може також сприяти збільшенню 

різноманітності думок і ідей під час переговорів. Це може бути особливо 

корисно для обговорення комплексних глобальних питань, таких як зміна 

клімату або міжнародна безпека. Розширення кола учасників може також 

призвести до виникнення нових коаліцій і ініціатив, що відповідають сучасним 

викликам[50]. 

Взаємодія з громадянським суспільством 

Зростаюча роль громадянського суспільства у міжнародних відносинах 

може призвести до більшої взаємодії між державами та неурядовими 

організаціями під час самітів. Включення голосів громадянського суспільства 

до обговорення глобальних питань може покращити легітимність рішень і 

сприяти їх виконанню. 

Громадянські організації можуть виступати в ролі посередників між 

державами та суспільством, забезпечуючи механізми зворотного зв'язку та 

пропонуючи альтернативні рішення. Участь таких організацій у самітах може 

стати важливим кроком до забезпечення прозорості та підзвітності 

міжнародних угод[51]. 

Зміна акценту на безпеку 
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Сучасні загрози, такі як тероризм, кіберзагрози та епідемії, потребують 

нових підходів до забезпечення безпеки. Це може призвести до переосмислення 

традиційних форматів самітів і зосередження уваги на спільних заходах у сфері 

безпеки, що потребують міжнародної координації. 

Саміти можуть стати платформами для обговорення нових стратегій 

боротьби з такими загрозами. Наприклад, зростаюча загроза кіберзлочинності 

вимагає від держав тісної співпраці та обміну інформацією. Участь 

міжнародних організацій у таких ініціативах може допомогти в забезпеченні 

більш комплексного підходу до безпеки. 

Можна стверджувати, що майбутні перспективи розвитку самітів у 

глобальній політиці виглядають динамічно і багатогранно. Зростання значення 

регіональних ініціатив, вплив технологій, акцент на сталий розвиток та нові 

учасники в міжнародних відносинах можуть суттєво змінити формат і зміст 

самітів. Ці зміни можуть забезпечити більш ефективне вирішення глобальних 

викликів, з якими стикається світ, і підвищити роль самітів як важливого 

інструменту у міжнародній політиці[52]. У світлі нових реалій, саміти повинні 

адаптуватися, щоб залишатися релевантними та ефективними у досягненні 

консенсусу і вирішенні комплексних проблем сучасності. 
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ВИСНОВКИ 

 

Вплив економічних і політичних факторів на результати самітів є 

суттєвим, оскільки ці аспекти формують готовність країн до співпраці та їх 

можливості для досягнення спільних угод. Економічна стабільність країн-

учасниць часто визначає їх здатність приймати ризики і йти на компроміси. 

Наприклад, під час самітів країн G7 чи G20, економічні показники, такі як ВВП, 

рівень безробіття та інфляція, можуть суттєво впливати на порядок денний. 

Країни з сильними економіками мають більше можливостей формувати 

дискусії та ініціювати проекти, тоді як економічна або політична нестабільність 

може значно обмежити участь і сприйняття певних ініціатив. 

Процес підготовки самітів, який включає в себе планування, протокол і 

логістику, є критично важливим для успішності заходу. Підготовка повинна 

враховувати численні аспекти, такі як місце проведення, технічне забезпечення 

та питання безпеки. Чітке визначення цілей і пріоритетів саміту, збирання 

релевантної інформації та налагодження ефективної комунікації між 

учасниками забезпечують основу для продуктивних обговорень. Важливою є 

також роль державних установ і міжнародних організацій у підтримці процесу 

підготовки, адже їх досвід і знання можуть допомогти уникнути помилок та 

недоліків. 

Організація самітів стикається з численними викликами, серед яких 

безпека, конфіденційність і медійний контекст. Забезпечення безпеки учасників 

є пріоритетом, особливо коли йдеться про високорангових лідерів. Управління 

інформаційними витоками може стати критичним моментом, адже невірно 

трактована інформація може спричинити дипломатичні конфлікти. Медіа також 

грає важливу роль, адже їхнє висвітлення подій може вплинути на сприйняття 

результатів саміту серед широкої аудиторії. 
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Саміти довели свою ефективність як платформи для вирішення 

міжнародних криз. Історія показує, що спільні зусилля країн у межах самітів 

можуть призвести до продуктивних рішень у складних ситуаціях, таких як 

економічні кризи чи військові конфлікти. Взаємодія між країнами під час 

кризових ситуацій дозволяє швидше знаходити рішення та формувати 

стратегічні альянси, які можуть стабілізувати ситуацію. 

Щодо майбутнього самітів, перспективи їх розвитку виглядають динамічно 

і багатогранно. Зростання значення регіональних ініціатив може стати 

важливим елементом у формуванні нових форматів зустрічей. У ситуаціях, 

коли глобальні саміти стикаються з труднощами, регіональні платформи 

можуть забезпечити більш ефективну комунікацію і колективну дію. Країни, 

що мають спільні інтереси, можуть легше співпрацювати на регіональному 

рівні, наприклад, у питаннях безпеки, економічного розвитку чи екологічних 

викликів. 

Вплив технологій на формати самітів також не можна недооцінювати. 

Віртуальні платформи стали особливо популярними після пандемії COVID-19, 

дозволяючи залучати більшу кількість учасників з усього світу, знижуючи 

витрати та покращуючи доступність. Однак змішаний формат — поєднання 

особистих і віртуальних зустрічей — може стати новим стандартом. Це 

дозволить не лише зберегти особисті стосунки, але й забезпечити включеність 

більшої кількості учасників. 

Зміна акценту на сталий розвиток у порядку денному самітів є ще однією 

важливою тенденцією. Глобальні виклики, пов'язані зі зміною клімату, 

соціальною справедливістю і сталим економічним розвитком, вимагають 

спільних зусиль країн. Майбутні саміти можуть стати майданчиками для 

обговорення конкретних механізмів реалізації цілей сталого розвитку, що, у 

свою чергу, може забезпечити більше взаєморозуміння і співпраці між 

країнами. 
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Також варто звернути увагу на зростаючу роль громадянського 

суспільства. Участь неурядових організацій та представників громадських 

ініціатив у процесах прийняття рішень може зміцнити легітимність самітів і 

підвищити їхню ефективність. Громадянське суспільство може стати важливим 

мостом між державами та населенням, забезпечуючи зворотний зв'язок і 

альтернативні точки зору. 

Нарешті, нові виклики безпеки, такі як кіберзагрози та тероризм, 

вимагають нових підходів до міжнародної співпраці. Саміти можуть стати 

платформами для формування спільних стратегій реагування на ці загрози. Під 

час самітів лідери можуть обговорювати питання безпеки в новому контексті, 

що дозволить зосередитися на міждисциплінарних підходах і міждержавній 

кооперації. 

Узагальнюючи, можна стверджувати, що саміти залишаються важливими 

інструментами міжнародної дипломатії. Вони повинні адаптуватися до нових 

реалій глобального середовища, щоб забезпечити ефективність у вирішенні 

сучасних викликів. Гнучкість, інновації та співпраця стануть ключовими 

факторами, що визначають майбутнє самітів у глобальній політиці. Ці зміни 

можуть не лише покращити міжнародні відносини, але й сприяти досягненню 

стабільності та процвітання на глобальному рівні. 
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